

SABA San Agustín, No. 41
TELÉFONO 16-49
Especialidades para el hogar y la industria

España señalará sus pretensiones en las próximas negociaciones con los norteamericanos en Madrid, dice el portavoz del Departamento de Estado

WASHINGTON, 20.—El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha dicho hoy que España señalará sus pretensiones durante las próximas negociaciones en Madrid; pero, agregó: «No tenemos recibo todavía de ninguna indicación». (Efe)

LA PRENSA LIBANESA Y EL VIAJE DE MARTÍN ARTAJO
BEIRUTH, 20.—La importancia política del viaje del ministro español de Asuntos Exteriores a los países árabes es puesta de relieve por la Prensa libanesa. El periódico «Le Jour», de Beirut, se refiere a una defensa del Mediterráneo sin España, y se esfuerza por comprender por qué los árabes, bajo pretextos políticos, persisten en su actitud respecto a España. (Efe)

SENADOR ITALIANO EN MADRID
MADRID, 20.—Se encuentra en Madrid el senador italiano señor Cesare Mar Agora que ha venido con objeto de firmar el acuerdo comercial de pagos negociado entre España e Italia. El señor Mar Agora ha visitado a los ministros de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio, acompañado del embajador de Italia en Madrid, marqués Talliani de Marchio.

El cardenal Tedeschini, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

Ciudad del Vaticano, 20.
Su Santidad el Papa, Pío XII, se ha dignado nombrar al Excmo. y Rvdmo. señor cardenal Federico Tedeschini legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona del 29 de mayo al 2 de junio.

El ilustre purpurado es en la actualidad prefecto de la Dataría Apostólica y arcepreste de la Basílica de San Pedro, y durante varios años, hasta 1936, fue nuncio apostólico en Madrid.

Como legado de Su Santidad en el magno Congreso, el cardenal Tedeschini presidirá una misión pontificia integrada por miembros de la nobleza romana y Guardia del Sumo Pontífice.—(Efe)



BIOGRAFÍA DEL LEGADO
Ciudad del Vaticano, 20. Su Em. Evdmo. el cardenal Federico Tedeschini, que acaba de ser designado por Su Santidad el Papa, Pío XII, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, nació en Adroso, diócesis de Ariano de Rieti. Se ordenó sacerdote el 13 de septiembre de 1935. El Padre Santo le dio el título de Santa María de la Victoria. Es arcepreste de la Patriarcal Basílica Vaticana, precepto

de la Dataría Apostólica, prefecto de la Sagrada Congregación de la Fábrica de San Pedro y Camarlingo del Sagrado Colegio Cardenalicio. Forma también parte de las Congregaciones Consistorial de Sacramentos, del Concilio de Ritos, de Ceremonial de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios y de Seminarios Universitarios.

Es protector de numerosas congregaciones religiosas, entre ellas la de la Pía Unión Primaria del Instituto Teresiano de Madrid, Siervas de Jesús en el Santísimo Sacramento de Tolosa, Hermanas de la Santísima Trinidad de Madrid y de las Damas Apostólicas del Sagrado Corazón de Madrid. Igualmente, forma parte del Tribunal Supremo de la Signatura Apostólica y de las Comisiones pontificias para la interpretación del Código de Derecho Canónico y Cardenalicio para la administración de los bienes de la Santa Sede.

EL DECIDIRÁ SOBRE LA MISIÓN SOVIÉTICA
WASHINGTON, 20.—El Gobierno japonés es el que corresponde decidir sobre la situación legal de la actual misión soviética en Tokio, una vez que entre en vigor el tratado de paz con el Japón. (Efe)

EL POSIBLE EMBAJADOR
WASHINGTON, 20.—La personalidad japonesa que más frecuentemente se cita como posible primer embajador del Japón en los Estados Unidos desde que terminó la guerra, es el actual subsecretario de Asuntos Exteriores, Sadao Uchida, ha manifestado un funcionario del Departamento de Estado.—(Efe)

Manifestaciones al grito de "Trieste para Italia"

TRIESTE, 20.—Una gran multitud se ha manifestado esta noche para pedir a las potencias occidentales la devolución de Trieste a Italia. Los manifestantes entonaban canciones italianas, y a los gritos de «Trieste para Italia», pedían que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia den cumplimiento a la promesa hecha hace cuatro años de que la totalidad de Trieste, con la zona yugoslava, vuelva a poder de Italia.

La Policía tuvo duros encuentros con los manifestantes al concentrarse éstos en la Gran Plaza Unita. Resultaron heridas 14 personas y se registraron numerosas detenciones.

Un pequeño grupo intentó arrancar la bandera británica de un hotel ocupado por fuerzas inglesas.—(Efe)

PROTESTA ITALIANA
ROMA, 20.—Un grupo de parlamentarios ha pedido al primer ministro, Alcide de Gasperi, que se haga una protesta ante Tito y las grandes potencias occidentales por la persecución que, según ellos, sufren los italianos en la zona yugoslava de Trieste.

SE ENVIA LA NOTA
ROMA, 20.—Italia ha enviado hoy una nota a los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, en la que acusa a Yugoslavia de violar el tratado de paz italiano en la administración de la zona yugoslava de Trieste. La información en tal sentido ha sido facilitada en el Senado por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Giuseppe Dominice, coincidiendo con el cuarto aniversario de la declaración de las tres grandes potencias occidentales acerca de la devolución de Trieste a Italia.—(Efe)

EL TRATADO DE SEGURIDAD ARABE, en estudio como posible base para un sistema defensivo internacional del Oriente Medio

Ratificación del tratado de paz con el Japón por el Senado norteamericano
LONDRES, 20.—El tratado de seguridad árabe, firmado en junio de 1950 por Egipto, Siria, Arabia Saudita e Irak, que ha entrado en vigor esta semana por la ratificación del Irak, está siendo objeto de estudio como posible base para la formación de un sistema defensivo internacional en el Oriente Medio, por ofrecer una mejor asociación entre los Estados árabes y Egipto y constituir también la base de las propuestas presentadas conjuntamente por Gran Bretaña, Francia, Turquía y Estados Unidos para la creación de una Jefatura internacional en el Oriente Medio que proteja la zona del Canal de Suez.

Según informaciones recibidas las potencias signatarias árabes han decidido establecer su propio Consejo de Defensa, presidido por Egipto, con su Cuartel General en El Cairo. Este Consejo mixto, dicen las mismas informaciones, agrupará a los ministros de Asuntos Exteriores y Defensa de cada país signatario y designará una Comisión militar permanente, que será la que se encargue de presentar los planes al Consejo.—(Efe)

EL POSIBLE EMBAJADOR
WASHINGTON, 20.—La personalidad japonesa que más frecuentemente se cita como posible primer embajador del Japón en los Estados Unidos desde que terminó la guerra, es el actual subsecretario de Asuntos Exteriores, Sadao Uchida, ha manifestado un funcionario del Departamento de Estado.—(Efe)

EL DECIDIRÁ SOBRE LA MISIÓN SOVIÉTICA
WASHINGTON, 20.—El Gobierno japonés es el que corresponde decidir sobre la situación legal de la actual misión soviética en Tokio, una vez que entre en vigor el tratado de paz con el Japón. (Efe)

Gratitud de la Nunciatura al pueblo español por la fervorosa adhesión de la nobilísima nación española al Augusto Pontífice

MADRID, 20.—Por el nuncio apostólico, monseñor Cayetano Cognigni, se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Una vez más, la nobilísima nación española, con motivo del XIII aniversario de la coronación del Augusto Pontífice, su Santidad Pío XII, ha demostrado su amor filial, su acendrada y secular devoción y fervoroso entusiasmo por la Santa Sede Apostólica y por el sucesor de San Pedro y representante de Cristo en la Tierra.

España entera, tanto las numerosas ciudades como las más modestas villas, han tributado su cálido homenaje de veneración y profundo amor a su Santidad, felizmente reinante, y las más elevadas jerarquías eclesásticas, civiles y militares de la nación, unidas al clero secular y regular y a las formaciones de la Acción Católica, juntamente con las clases populares, han dado pruebas evidentes de su adhesión inquebrantable a la verdadera Iglesia de Jesucristo.

Por esto, el nuncio apostólico, profundamente conmovido por estas demostraciones inequívocas y verdaderamente ejemplares de la catolicidad y romanidad del pueblo español, y ante la imposibilidad material de agradecer en nombre del Soberano Pontífice y en el suyo propio a todos y a cada uno de

LA HERENCIA DEL MARQUE DE TORO
CARACAS, 20.—El diario «Ultimas Noticias» dice que Arvelo Cedeno, famoso guerrillero venezolano de la época de Juan Vicente Gómez, se trasladará a España para hacer valer los derechos de su esposa en la cuantiosa herencia dejada por el marqués de Toro. Según el periódico, Arvelo señala que su esposa es neta de una sobrina carnal del marqués.—(Efe)

EL COMUNISMO EN EL EJERCITO BRASILEÑO
RIO DE JANEIRO, 20.—Unas horas después de haberse dado al ejército la orden de permanecer alerta, ante los rumores de un posible golpe comunista, se ha suspendido el orden.

La orden fue dada por el general Da Costa, comandante de la zona militar oriental, que tiene su Cuartel General en la capital. Este general presentó ayer la dimisión en protesta por lo que consideraba blandura del ministro de la Guerra en permitir la infiltración comunista en el Ejército brasileño. Sin embargo, continúa en su puesto hasta que el presidente Vargas decida si acepta o no su dimisión.—(Efe)

No ha muerto la reina María de Inglaterra

LONDRES, 20.—A primera hora de la tarde corrió el rumor por la capital británica de que había fallecido la reina María, que tiene 84 años de edad y es viuda de Jorge V y abuela de la reina actual.

La noticia falsa se encontraba en una copia de Manchester y por la tarde se aclaró que se trataba de un error.

La reina María se encuentra en la casa de Marlborough y por la tarde salió a dar un paseo en coche.—(Efe)

Un arma fantástica experimentarán los ingleses el otoño próximo

A su lado, la bomba atómica e incluso la de hidrógeno, resultan armas primitivas
Woomera, ciudad australiana de laboratorios, se ha convertido en una de las regiones más inaccesibles del mundo

Se trata de un arma al lado de la cual la bomba atómica o incluso la bomba de hidrógeno son armas primitivas. Esta arma es la que experimentarán los ingleses el otoño próximo en Australia.

La ciudad en donde se está construyendo este artefacto se llama Woomera, situada a 375 kilómetros al Noroeste de la gran ciudad de Adelaida. Woomera es esencialmente una ciudad de laboratorios, rodeada de pabellones en los que viven los investigadores, sus ayudantes y sus secretarios. Los investigadores reservados a las experiencias prácticas constituyen la más fantástica base que existe en el mundo. Se trata de una banda de tierra que a partir de Woomera, corre en dirección Noroeste, teniendo 200 kilómetros de anchura y 2.000 kilómetros de longitud, yendo hasta la costa septentrional australiana. Esta línea atraviesa el Océano Índico oriental para llegar, 2.300 kilómetros más lejos, a la isla de Christmas, a 350 kilómetros al Suroeste de Java. Es sobre Christmas donde explotará el proyectil que Inglaterra experimentará este año.

La casi totalidad de las tierras que constituyen Woomera son un desierto de arena roja. Sin embargo, en medio de esta desolación hay regiones herbáceas donde se habían establecido criaderos de corderos. Había, en total 19 centros de cría de corderos, comprendiendo 250.000 cabezas. Hubo que desalojarlos a todos y los granjeros australianos opusieron a ello serias dificultades, hasta que en el verano de 1946, fecha en que se iniciaron los trabajos, capitularon.

Se produjo entonces lo imprevisto. Un día de junio, cincuenta indígenas irrumpieron en el campamento australiano, en son de guerra. Los representantes de los manifestantes australianos en nombre de todos sus colegas que los acompañaron en otro tiempo con los hombres blancos, no implicaban el derecho de éstos a echar sobre la cabeza de las tribus melancólicas el cielo. Se les prometió que quedaba garantizada su seguridad y se abrió una investigación para averiguar qué es lo que había provocado aquel pánico. Se descubrió que el asunto había sido provocado por el partido comunista australiano, que esperaba desencadenar una agitación social y paralizara entre los indígenas, no habiendo previsto un resultado tan pintoresco y cómico.

De esto hace cinco años y medio. Desde entonces, más de seis mil millones de pesetas han sido invertidas en equipar la base de Woomera. A medida que avanzaba la transformación, el desierto muerto se convertía en una de las regiones más inaccesibles del mundo.

Nadie ha logrado jamás descubrir la naturaleza de los trabajos proseguidos bajo la dirección del mariscal del Aire sir Alex Coryto. Sin embargo, podemos tener una idea bastante precisa del objetivo final que se persigue: el obús-cohete radiodirigido, que será ensayado dentro de ocho meses. El 5 de noviembre pasado se anunció el resultado de experiencias satisfactorias hechas con estos cohetes radiodirigidos contra aviones que volaban a una velocidad de 750 kilómetros a la hora.

De lo que se trata ahora, como objetivo supremo, es de reemplazar al proyectil cohete el explosivo ordinario por un explosivo atómico. Los ingleses están confiados en el resultado de la experiencia, ya que el proyectil partiendo de Australia, deberá caer matemáticamente dos mil trescientos kilómetros más lejos, sobre la isla Christmas, que tiene 100 kilómetros cuadrados de superficie.

La estancia en Valencia de la esposa del Caudillo

Ayer inauguró en Rocafort el Hogar Rural de la Sección Femenina
VALENCIA, 20.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha oído esta mañana en su residencia del Palacio de Benicarló, y luego marchó al mercado permanente de artesanía, acompañada de la esposa del alcalde, la marquesa de Huétor de antillán y la señora de Rey. Fue recibida por el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, y recorrió las salas de la exposición, deteniéndose especialmente en las secciones de artesanía valenciana, que elogió mucho. El director del mercado la obsequió con una preciosa talla en madera, que representa a San Francisco de Asís, obra del artista Vicente Benedito.

VISITA A MANISES
Doña Carmen se trasladó después al vecino pueblo de Manises, población que cuenta con ciento cincuenta fábricas de azulejos y cerámicas, y visitó alguna sede de artesanos.

EN LOS TALLERES DE SEDAS Y BROCADOS
A su regreso a Valencia, estuvo en varios talleres de sedas y brocados, y admiró las obras que en ellos se realizan. En todos los lugares visitados doña Carmen Polo de Franco fue acogida con vivas muestras de simpatía por los operarios y por el público que se aglomeraba ante las puertas.

A mediados, la esposa del Caudillo ha almorzado en casa del teniente general Sáenz de Buruzaga, INAUGURA EL HOGAR RURAL DE ROCAFORT

VALENCIA, 20.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por las autoridades locales, marchó esta tarde a Rocafort, donde inauguró el Hogar Rural de la Sección Femenina «Casilda de Castellón», nombre de la primera delegada de la Sección Femenina, asesinada por los rojos.

Después de la bendición hubo una exhibición de Coros y Danzas.

LLEGA A MADRID EL NUEVO EMBAJADOR DEL ECUADOR

Los estudiantes cubanos protestan contra el Gobierno Batista
MADRID, 20.—Esta tarde ha llegado a Madrid en avión el primer embajador del Ecuador en España, don Luis A. Bessoro. En el aeropuerto de Barajas fué recibido por el primer introducción de embajadores y jefe de protocolo, barón de las Torres, y por el personal de la Embajada ecuatoriana en Madrid.

LOS ESTUDIANTES CUBANOS, CONTRA BATISTA
LA HABANA, 20.—Los estudiantes han ondeado una bandera cubana con crepantes negros en el campamento universitario de La Habana, en protesta contra el Gobierno del general Batista y pidiendo además la expulsión de la Universidad de tres profesores que han aceptado cargos oficiales en el nuevo Gobierno.—(Efe)

BANQUETE DE 'DESPEDIDA A MAC VEAGH

ofrecido por el ministro portugués de Asuntos Exteriores
LISBOA, 20.—El ministro portugués de Asuntos Exteriores, doctor Paulo Cunha, ha ofrecido hoy un banquete de despedida en honor del ex embajador de Estados Unidos en Portugal, Mac Veagh, actualmente designado para la Embajada en Madrid.

El banquete se celebró en el Ministerio de Asuntos Exteriores. El ministro portugués de Defensa Santos Costa, el almirante Ordás Bolencour, jefe del Estado Mayor portugués, el embajador de Portugal en Madrid, Carneiro Pacheco, y otras personalidades.

Se espera que Mac Veagh salga para ocupar su nuevo puesto en Madrid el sábado.

El ministro portugués de Asuntos Exteriores, Dr. Paulo Cunha, pronunció un brindis en el que elogió la labor realizada en Portugal por el embajador norteamericano y expresó la confianza de que Mac Veagh realizará en Madrid una obra útil y de gran importancia para el fortalecimiento de la solución de problemas de importancia fundamental y de común interés para España, Portugal y los Estados Unidos y, por lo tanto, para toda la zona de Occidente.—(Efe)

Ingeniosa propaganda aérea del Congreso Eucarístico Internacional
BARCELONA, 20.—Ha evolucionado sobre el cielo de la ciudad una avioneta «Anstero» que remolcaba, en caracteres colosales, la leyenda «Congreso Eucarístico Internacional». Esta forma de propaganda, de patente americana, ha sido ofrecida por primera vez en España por la casa propietaria al Congreso Eucarístico. Las letras son de un metro veinte centímetros de altura y van unidas entre sí, arrastradas a más de cien metros del avión y proyectadas sobre el fondo azul del cielo.

ESPECTACULOS

CINE

EL PISTOLERO

Se ha intentado en esta cinta insertar, al género llamado del Oeste, el psicólogo. Por eso el desarrollo no recoge sino en una mínima parte, y sólo con el propósito de poner en situación al espectador, las hazañas del pistolero Jimmy Ringo, y, en cambio, se detiene en mostrar el cambio moral que en el protagonista se opera durante el transcurso de la acción, que se reduce a unas pocas horas.

La más fina joya... una miniatura realizada por JALON ANGEL

APARECE UN DEPOSITO DE ARMAS EN TARRASA

TARRASA, 20.— En unas obras que se efectúan en la casa número 28 de la carretera de Moncada, al efectuar un desmonte de tierras, ha aparecido un sótano de unos 12 metros cuadrados, perfectamente construido y con abeccion al exterior, en el que ha sido hallada una gran cantidad de armas de fuego, ametralladoras, bombas de mano y materias explosivas.

ESQUI M. RIOJANOS. — A. URBION

ALTO AQUI Ya llegó la NARANJA POCHOLA NAVAL. — Pídale en San Juan, 7. LOS MASOS

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

La madre tiene la obligación de criar a su hijo al pecho y llevar a cabo la crianza bajo la vigilancia del médico puericultor y así tendrá asegurada la garantía de vida para su hijo.

La Vida en la Ciudad

Candidatos propuestos para diputados provinciales

y compromisarios designados para realizar la elección de los que han de cubrir las vacantes

Propuesta formulada por el excelentísimo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la provincia de Logroño de los candidatos seleccionados entre los miembros de corporaciones y entidades económicas, culturales y profesionales para cubrir las vacantes de diputados provinciales:

- Candidatos Don Félix Martínez Val, Don Carlos del Barrio García, Don Evaristo Sáenz Prados, Don José María Ruiz Ojeda, Don Enrique Palacio Príncipe, Don Jesús Lozano Balcázar, Don Julio César López de Heredia, Don Francisco Montero Palacios, Don Mariano de Rivas Jubera, Don Manuel Vergara Pastor, D. Fernando Maguregui Ulargui, Don Estanislao López Romero, Don Rafael San Martín Fernández, Don José Ruiz Iribicu, Don Félix Ros Martínez, Don Faustino Díaz de Rada, Don Pio Enrique Gil Rivera Ramírez, y Don Victorino de la Fuente Guetza.

Compromisarios

Relación de los compromisarios designados por las corporaciones y entidades económicas y culturales para la elección de dos diputados provinciales puestos vacantes correspondientes a este grupo:

- Colegio Oficial de Practicantes, don Pedro Balmaseda Soler; Colegio Oficial de Abogados, don Angel Villar Mañute; Colegio Oficial de Médicos, don Pedro Cayo Medrano; Colegio Oficial de Veterinarios, don Ramón de Nicolás Ramos; Colegio Oficial de Farmacéuticos, don José Pérez Orive; Colegio Oficial de Titulares Mercantiles, don Manuel García González; Asociación de Inquilinos, Colonos y Vecinos, no ha designado; Instituto de Estudios Riejanos, señora Luisa Iradier Merchante; Colegio de Artes y Oficios, don Pedro Chabog Abillera; Colegio de Procuradores, don Luis Velasco Figueroa; Cámara Oficial de Comercio e Industria, don Santiago Larrea Romero; Escuela Normal del Magisterio (femenino), señora Soledad Martínez Martín; Escuela Normal del Magisterio (masculino), don Gabino Fernández Quintana; Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, don Pascual Mingolán Tobias; Servicio Español del Magisterio, don Luis Espinar Guerrero; Escuela de Peritos Industriales, don José María Cobo Bolívar; Escuela de Trabajo, don Domingo López Gil; Escuela de Artes y Oficios, don Victoriano del Val Ordóñez; Escuela Pericial de Comercio, don Narciso Ribot Armandia; Delegación Provincial de Educación Nacional, don Eladio Palacio Príncipe; Delegación del Colegio Notarial, no ha designado; Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jesús Jiménez Sáenz de Rozas; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Angel Sáenz Badillos; Instituto Nacional de Esclananza Media, don Cándido Herce Fernández Anadón.

Gran Peluquería de Señoras RAQUEL

Relación de los compromisarios designados por los Ayuntamientos que integran los partidos judiciales de:

- ARNEDO Corera—Concejal, don Aurelio Lazaro Martínez; Enciso—Concejal, don Plácido María Salas; Galicia—Alcalde, don Enrique Malo Cerzano; Herce—Alcalde, don Luis Herce Ascázar; Molinos de Ocaña—Concejal, don Florencio Fernández Martínez; Muro de Aguas—Alcalde, don Celedonio Pérez Hernández; Poyales—Alcalde, don José Vázquez Moreno; Robres del Castillo—Alcalde, don Antonio Galilea Martínez; Santa Eulalia Bajena—No consta en esta lista el nombre del elegido; Tudella—Alcalde, don Severo Ibañez Oñativia; Turrunoñe—Villar de Arnedo—Alcalde, don Pedro Espinosa Espinosa; Villarroja—Alcalde, don Valentín Ezquerro Tomás; y Villa de Ocaña—

UN PARTIDO SENSACIONAL: Fermin y Gallastegui I Barberito y Arriarán II

Calzados Garnacho Ultimos modelos en ZAPATOS FINOS DE ARTESANIA con exclusiva en Logroño

PEQUENOS SUCESOS

En la tarde del pasado miércoles se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en el calle Candalaria número 19, del que se propiciaron don Lorenzo Andrés, moviendo la intervención del regón de bomberos que tardó sesenta minutos en sofocar el siniestro.

En el día de ayer presentó una denuncia en Comisaría don Alejandro Ajamil Ruiz, de 41 años, manifestando que es propietario de los talleres «Fundiciones Ajamil», sitos en el Camino de Madre de Dios, y que al ir a entrar en los mismos ha notado la falta de cuatro alfileres de fundición, de latón, que tenía empotrados en una de las mercancías en el despacho del taller, y cuyo valor es de 215 pesetas, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción, si bien sus sospechas recaen sobre un empleado, a quien en otras ocasiones se le ha sorprendido en sustracciones análogas.

Efectos del vino En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practican, entre otras, las asistencias siguientes: Albino Elgueta Sáenz Torre, de 18 años, alcoholismo agudo y convulsiones en la cara y hematoma en el ojo izquierdo, por agredir. Francisco Freitas Gómez, de 22 años, alcoholismo agudo. Hay que saber beber Por escándalo y embriaguez fué conducido a la Comisaría José Luis Pascual León, de 20 años.

ALQUILO ALMACEN muy grande, aparente para Vinos, Ruavieja, 37. TIENDAS con trastienda, R. Paterna, 15. Su queño, A. Pozuelo, M. Mata 6, entlo.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—La joven señora doña María Jesús Oliver Morales, esposa del comandante de Aviación don Martín Montoya, dió a luz el día de San José dos hermosos mellizos, niño y niña, que elevan a cinco el número de los hijos con que cuenta el matrimonio y que recibirán con el Sacramento del Bautismo los nombres de Jesús María José y María de la Concepción José. Felicidades cordialmente a los venturosos padres, así como a los abuelos, especialmente a los materns, nuestros estimados amigos el prestigioso cirujano don José María Oliver Urbola, y esposa, doña Rosalía Morales.

QUESO MANCHEGO, 28 pts. kilo. CHORIZO, 38 pesetas kilo. Mantecillas, Embutidos, Hombres. ENERY Sagasta, 12.—Tlf. 133.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño A fin de declarar las vacantes ocurridas en sus dependencias, y en virtud de las cauciones prestadas por la R. O. de primero de mayo de 1950, se servirán todos los señores abajo relacionados personarse en la Oficina para el Servicio de Conservación del Catastro Topográfico que funciona en este excelentísimo Ayuntamiento con los documentos acreditativos el día 25 de los corrientes y hora de las ONCE DEL MEDIO DIA.

RELACION QUE SE CITA

Matías Alcalde Alatorre, Félix Andrés Novajas, Nieves Andrés Novajas, Prudencio Andrés Novajas, Angel Apellániz Díaz, Jesús Argas Alonzo, Eusebio Armas Rodríguez, Sara Bernabeo Martínez, Elena Bevaras Nieto, Mariano Caro Ballesta, Camacho Beró, S. L. María Cevallos Truchuelo, Agapito Díaz Matute, Angel Eguizabal González, Eitel Eguizabal Sáenz, Enrique Facasias Echevarría, Nazario Fernández Royo, Lucio Fernández Sáenz, Eusebio Gilera Sáenz, Celestino García García, Olegario García Martínez, Julián García Sáenz, Florencio Gil Grijalba y Carmelo Gil Rodríguez. Logroño, 20 de marzo de 1952. El Alcalde-Presidente, Julio Pernas.

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios que tengan cupo reconocido, que desde el día 25 del actual hasta el 15 de abril próximo, pueden retirar el de AZUCAR estuchado, como sigue: Grupo de CAFETERIA: A 2500 kilos por ración. Grupo de HOSTELERIA: A 250 gramos por ración. Se recuerda a los beneficiarios en general, según se tiene anunciado en anteriores comunicados, que el pago de retiras es improrrogable, que el pago es al contado, y que la entrega de la mercancía no es fraccionable en ningún caso. Logroño, 20 de marzo de 1952.

Teatro Breón de los Herreros UNICO DIA, DOMINGO, 22, en FUNCIONES de TARDE y NOCHE PRESENTA EL CUADRO ARTISTICO DE MAESTRANZA AEREA DE E. Y. D. EL JUGUETE COMICO "Anacleto se divorcia" y GRANDIOSO FIN DE FIESTA

La Empresa accediendo a reiteradas peticiones de los Cuadros Artísticos de la Ciudad, inicia con estas funciones una campaña «Pro ahorro local».

NOTICIAS DIVERSAS

La escuela de Saurunde.—En virtud de una orden del Ministerio de Educación Nacional, instrida en el Boletín Oficial del Estado fecha 19 del corriente, se clasifica como de beneficencia docente de carácter particular la Fundación «Escuela de Niños», de Saurunde, transmitiendo el fin fundacional de la Obra Pia, de acuerdo con lo solicitado por su Patronato y disponiendo que en lo sucesivo consista en la concesión de premios a los niños y niñas que desahagan por su aplicación y mayor puntualidad durante el curso escolar.

Farmacia de guardia.—Hoy, viernes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Julio Ortiz de Lanzagorta, Gial. Mola, 63.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 17,5; a las 15:15, media, 12,3; mínima, 9, a las seis de la mañana. Lluvia, 15 litros por metro cuadrado.

Cupon pro-eclogos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 730. Los cupones terminados en 30 están premiados con 5 pesetas cada uno.

ALQUILO ALMACEN muy grande, aparente para Vinos, Ruavieja, 37. TIENDAS con trastienda, R. Paterna, 15. Su queño, A. Pozuelo, M. Mata 6, entlo.

Notas Militares

CURSOS.—Relación de los coronelos designados para asistir a curso de mando superior del Ejército, que dará comienzo el día 15 de abril próximo, Infantería, don Antonio Martín Bilbao y don Crescencio Pérez Bolomburru; Artillería, don Jorge Vigón y Suro Díaz y don Luis Echevarría Utrallu.

VACANTES DE DESTINOS.—De subalternos del Arma de Infantería de la escuela citra para ser cubiertas en turno de provisión normal. El número de vacantes son 81 en las unidades que se indican en el «Diario Oficial» de fecha 19 de marzo.

OFICIONES.—Para proveer las vacantes de brigadas, sargentos y cabos músicos que se relacionan, pudiendo tomar parte en ellas los músicos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y personal procedente de la clase de paisano, con arreglo al programa publicado en orden de 24 de agosto de 1949 «Diario Oficial» número 2011, y normas que se insertan en el «Diario Oficial» de fecha 13 de marzo corriente.

PRESUPUESTOS.—Padecido error en la redacción de la orden circular de 2 de enero de 1952 (D. O. número 4), para desarrollo de los presupuestos del bienio 1952-53, en la parte referente a la practificación de escuelas, queda rectificada y redactada en la siguiente forma:

De Escuelas.—Los generales, jefes y oficiales profesionales, alumnos de los cursos de las distintas escuelas. Percepciones durante la permanencia en los mismos 300 pesetas mensuales, si no les corresponde asignación de residencia correspondiente.

Los alumnos del curso preparatorio de las Escuelas de Estado Mayor y Politécnica percibirán 300 pesetas mensuales, en concepto de gratificación y por el tiempo de duración predeciblemente de ese curso.

Los alumnos de los cursos de la Escuela Superior del Ejército, con destino en Madrid y sus Cantones, percibirán durante el desarrollo de los mismos en la plaza de Madrid, una gratificación de 300 pesetas mensuales.

Los oficiales alumnos que cambien de residencia para asistir a los cursos complementarios del de transformación de oficiales procedentes de Villavieja, disfrutarán de la asignación que se fijará en la orden de convocatoria correspondiente.

Los suboficiales profesionales que asistan a cursos en las distintas Escuelas, en las condiciones que determinan la Orden de 14 de diciembre de 1944 (D. O. número 282), y los alumnos de la Academia Militar de Suboficiales percibirán durante dichos cursos la gratificación de 100 pesetas mensuales.

El personal profesional que asista a los cursos conservará las gratificaciones y asignaciones que le corresponden por su destino.

Al presentarse en cualquier escala que exista a cursos y por su asignación militar no disfrutará gratificación, se le reclamará durante su permanencia en el mismo la gratificación de destino.

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ernesto Casis Sanz, José Domingo Romero Pinedo, María Concepción José Montoya Oliver y Jesús María José Montoya Oliver. Defunciones.—Felisa Gil de Muro Pasanú, de 67 años de Arnedo. Matrimonios.—Julio Fernández Merino con Ana Carmen Castillo González.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Enrique de la Lama del Arrenal, jubilado; María Tudanca Medel, Ma Civil Segunda Heras Pérez, M. Militar; Sabino Alzoriz Alegre e Ignacia Aldana Gallego, retirados crucos, y Guernatada Castellanos Ulecia, inclusión nómina extranjero.

Jefatura de Obras Públicas

LINEAS DE VIAJEROS Se pone en conocimiento del público en general y en especial de los alcaldes interesados, que el domingo próximo, día 22, con motivo de celebrarse en esta capital las elecciones para la renovación de la excelentísima Diputación Provincial, circularán las siguientes líneas de transporte de viajeros por carretera: San Millán de la Cogolla a Logroño, Canales de la Sierra a Logroño, Laguna de Cameros a Logroño, Montenegro de Cameros a Logroño, Jubera a Logroño, Najera a Haro, Valgañón a Logroño, Ribafrecha a Logroño, Castroviejo (campalme) a Alfoz, Najera a Logroño, San Millán a Logroño por Atreznar, Miranda a Logroño, Puenmayor a Logroño, Enciso a Calahorra, Alberte a Logroño, Cervera a Cervera, Molinos de Ocaña a Logroño, Arnedo a Logroño y Ventosa a Logroño.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Conservar nuevos sus muebles

Un mueble nuevo adquiere aspecto de antiguo si tiene el barniz deslucido. Para conservar el barniz de sus muebles, limpielos con GLASOL. Es un producto moderno que da nueva vida a los muebles limpiándolos las manchas, haciendo desaparecer las rozaduras y restaurando el brillo que han perdido. Usando GLASOL, sus muebles parecerán siempre nuevos.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

CONCURSO DE COROS Y DANZAS El próximo domingo, día 23, a las once y media de la mañana, y en el Teatro Moderno, se celebrará el festival de Coros y Danzas de Sección Femenina. Las invitaciones pueden recogerse en General Franco, 36, o llamando al teléfono 2263.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 Programa noble! BUTACA, CINCO PESETAS Estreno. ¡Un film lleno de espectacularidad y emoción!

El secreto de Mayerling Por Jean Marais y Claude Rains ¡La película elegida por todos los públicos! (A. mayores) La insuperable superproducción «Warner»

El halcón y la flecha (En telenovela) Por Burt Lancaster y Virginia Mayo.—(T. menores).

RIALTO Continúa desde las 5 (Último pase, 10'45) BUTACA, CINCO PESETAS ¡Sigue el sensacional film!

EL PISTOLERO Por Gregory Peck. (Su vida estaba escrita con el primer de sus revolveres).—(T. menores). ¡Atención! Además se proyectará un documental de actualidad

La vida de Mac Arthur (Su actuación en Extremo Oriente y su nombramiento de comandante supremo de las Naciones Unidas a raíz de la guerra de Corea, hasta su cese por orden de Truman.)

FRONTON Continúa desde las 5 Programa doble! Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas Último día de exhibición en pleno éxito de la divertida película

13 POR DOCENA (En telenovela) Por Clifton Webb (Belvedere) (T. menores) La gran reposición (copia nueva)

El sargento inmortal Por Henry Fonda.—(T. M.) Mañana, sábado, MODERNO Estreno extraordinario. ¡Jamás un personaje invisible tuvo tan importante papel...! JAMES STEWART, en El invisible Harvey Nadie lo veía verlo, pero todos sentían su optimista influencia. Un film Universal Internacional.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó definitivamente la obra de elevación de aguas del río Ebro al río Zuluaga, de Haro, para abastecer a Logroño.

La producción total de la quinta cosecha de la segunda región, Aragón y Rioja, de 995.043 hectolitros, la cantidad de mosto obtenida por cada hectárea de uva fué de 60,23 litros.

En la próxima carrera celebrada por el Club Logroño, se inscribirán los ciclistas logroñeses Jesús García, Esteban y Juan Sainza.

En el Moderno y del Teatro se proyectó la película «El juez de Salinas», en el Cine Sainza, el día de un razzo, que gastaron.

En Nalda cesó reglamentariamente en el cargo de presidente de la «Caja de Pensiones para la Vejez», que dejó memorable recuerdo de su competencia en el cargo.

En Alfaro fué solicitada la mano de la señorita Doris Palacios para don Pedro Latorre, hijo de la boda para plaza bera.

Una señorita madrileña celebró matrimonio, y uno de los trabajos de boda de su novio consistió en un valioso abrigo de piel. Los pocos días de usar el abrigo, la dama advirtió ciertas molestias en la piel de su propio abrigo, y no los días siguientes, pero a poco las manchas se fueron extendiendo y, alarmada, pidió la visita de un médico, quien diagnosticó que se trataba de un caso de lepra, y fué trasladada a una leprosería. Se supuso que esta espantosa enfermedad habíase sido transmitida por la piel del abrigo, a causa de que algunos de los individuos que tomaron parte en el desdoblamiento y preparación de la piel estuvieron afectados de lepra.

HACE 25 AÑOS.—Fué condecorado a Vergara el cadáver de la heroína doña María Luisa de Irujo y Azcoena. El acompañamiento lo hizo la estación del ferrocarril por el ferrocarril, viniendo en él representaciones de las corporaciones autoridades, clero, milicia y de las clases sociales. La Cruz Roja, en la que tan buenos servicios había prestado la finada, asistió en el ferrocarril y llevó el cadáver en hombros hasta la estación. Muchas personas logroñesas fueron hasta Vergara, para asistir a los actos fúnebres.

Un buen número de logroñeses y de varios pueblos de la provincia enviaron telegramas de felicitación a nuestro paisano don Tirso Rodríguez por haber sido nombrado ministro de Hacienda.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO La Cofradía de Santa Eulalia de Ocaña celebrará mañana las siguientes cultos: A las ocho y media, misa y comunión general. Por la tarde, las diez, ejercicios cuaresmales.

PARROQUIA DE VALVANERA Día 22.—Santa visita pastoral. El Excmo. Sr. obispo hará su entrada en la Parroquia a las diez de la mañana. A esa misma hora tendrá lugar la Confirmación.

SANTOS DEL DIA San Benito, San Sulpicio y San Lupicino.

La viuda, hijos y demás familia de don JENARO BARRUTIA MARTINEZ (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan expresamente que, en agradecimiento a quienes asistieron a los actos póstumos celebrados con motivo de su fallecimiento, Al mismo tiempo, hagamos presente que hoy, viernes, día 21, se celebran las Misas Gregorianas en el templo de su alma, a las once de la mañana, en la Iglesia de la Redonda, agradeciendo la asistencia.

HOY-CINE AVENIDAS CONTINUA desde las CINCO PROGRAMA DOBLE! 1.—ESTRENO del maravilloso film

ALMAS EN LUCHA Con Georges Rollin y Alfred Adam. (Basada en la vida de J. M. B. Vianey, cura de San Esteban de la humildad, patrono del Bier Secular)

El enviado del Cielo que con su genio, tras duras luchas, liberó a un pueblo por el camino de la fe. La magnífica superproducción

Las aventuras de Marco Polo Gary Cooper—Basil Rathbone (Programa coloreado en colores)

Continúa desde las CINCO PROGRAMA DOBLE! 1.—ESTRENO del maravilloso film

Vertical text on the far right edge of the page, likely from an adjacent page or a narrow advertisement.

Eisenhower reconsiderará su posición ante el resultado de las elecciones primarias de Minnesota

Truman elogió a Eisenhower como militar y señaló que se el mantiene en Europa porque conoce muy bien el objetivo

PARIS, 20.—El general Eisenhower ha declarado hoy que el importante resultado que ha obtenido en las elecciones primarias de Minnesota le obliga a reconsiderar su posición personal y sus deberes en relación con la presidencia del partido republicano. (Efe.)

TEXTO DE LA DECLARACION
PARIS, 20.—La declaración del general Eisenhower, facilitada oficialmente por su oficina de Prensa, en el SHAPE (Cuartel General Supremo de las Potencias Aliadas en Europa), los correspondientes representantes han hecho un comentario sobre el general Eisenhower que hiciera algún comentario sobre los resultados de las elecciones primarias de Minnesota. A última hora de la tarde ha dicho a los correspondientes: «Estados, probablemente comprendieron lo que estaba por el viento de la tormenta de las elecciones primarias de Minnesota. El resultado del gran número de concluidas en las elecciones primarias de Minnesota me obliga a examinar mi postura personal y a las decisiones del pasado. No me indigna que tantos votantes de Minnesota escribieran mi nombre como candidato, y según los periódicos algunos de ellos tuvieron momentos con mi nombre. Creo un comentario especial que algunos se negaron a escribir mi nombre de Eisenhower y escribieron claramente «E»» (Efe.)

FUSILAMIENTO DE CINCO ASESINOS EN GUATEMALA

Aparatos incendio de un autobús de viajeros y de dos surtidores de gasolina

GUATEMALA, 20.—Hoy han sido fusilados cinco individuos condenados de haber asesinado el 31 de octubre último a cinco miembros de una familia, al asaltar una tienda para robar. La ejecución se ha llevado a efecto en un cementerio de la ciudad y ha sido pública, acudiendo a presenciarse millares de personas. (Efe.)

ARDEN UN AUTOBUS Y DOS DEPOSITOS DE GASOLINA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20.—En el lugar conocido por Las Arenas, en la carretera general del Norte, y a la entrada del puerto de la Cruz, cuando se repostaba de gasolina un autobús que realiza el servicio de viajeros entre esta ciudad y aquella localidad, se declaró un incendio, a consecuencia del cual quedaron totalmente destruidos el vehículo y los dos surtidores de gasolina allí instalados. Los viajeros se lanzaron por las ventanillas sin que, afortunadamente, haya que lamentar deprecaciones personales. Todos los equipajes fueron pasto de las llamas, que también retorcieron el chasis del autobús. Se ignoran las causas del fuego.

El tratado de seguridad árabe...

Un aliado, organismo que se demoraba antes de transcurrir los noventa días de la entrada en vigor del tratado de paz y con el consentimiento oficial de tal modo. (Efe.)

LAS EJECUCIONES EN HONGKONG

NUYA YORK, 20.—Tres EP, recientemente llegados a la ciudad de Hongkong, han manifestado haber sido testigos de ejecuciones en masa, llevadas a cabo en público dos veces por semana, mientras se encontraban detenidos en Taanohuk (China Meridional). La mayor parte de los ajusticiados—agregan—eran terratenientes o empleados de cierta categoría. (Efe.)

ISRAEL ACUSA A RUSIA

JERUSALEN, 20.—El primer ministro de Israel, David Ben Gurion, ha acusado a Rusia de seguir una política en contra de los judíos. En una conferencia de Prensa, Ben Gurion manifestó que muchos cientos de judíos habían desaparecido en la URSS y que las autoridades soviéticas no permitían el funcionamiento de escuelas para los judíos. Añadió que en la Unión Soviética los judíos no tienen los derechos y privilegios de que disfrutaban otras minorías raciales. (Efe.)

BARCELONA AFIRMACION DE ACHESON

PARIS, 20.—Un ministro del Gobierno francés ha discutido la veracidad de una reciente afirmación del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, de que los franceses y vietnamitas que se encuentran en Indochina septentrional se hallan en situación muy apurada. Jean Letourneau, ministro de Estado para los Estados Unidos, afirmó que Acheson se equivocaba. «Tengo en mis manos—dijo—todas las pruebas necesarias para poder declarar oficialmente que no hay razón para creer que la situación en Indochina sea muy grave. Añadió que la afirmación de Acheson es correcta en cierto modo, ya que la guerra siempre es un asunto grave, pero que no hay ninguna razón para creer que la situación de Indochina sea muy grave. Añadió que se encuentra Hanoi, no puede ser llevada a cabo por las fuerzas francovietnamitas. (Efe.)

Llega a Berlín la Comisión de la ONU que investigará la posibilidad de elecciones libres en toda Alemania

Alemania y Francia negociarán directamente sobre el proyecto un "ejército nacional alemán" en la zona su plan de unificación

BERLIN, 20.—Han llegado a Berlín los comisionados de la ONU para estudiar las condiciones para la celebración de elecciones libres en toda Alemania. (Efe.)

POSSIBLE REUNION EN BONN

BONN, 20.—De fuente oficial se anuncia que las potencias occidentales es posible que propongan la celebración de una reunión de sus altos comisionados en Bonn con el jefe de las fuerzas de ocupación soviéticas para tratar de los procedimientos tendientes a constituir un Gobierno para toda Alemania. (Efe.)

ALEMANIA Y FRANCIA NEGOCIARON SOBRE EL SARRE

PARIS, 20.—Alemania y Francia han convenido esta mañana la manera de resolver la disputa del Sarre, según un portavoz norteamericano, Schuman y Adenauer desarrollarán las negociaciones germano-francesas con la idea de europeizarlo con el tiempo esa rica región minera. También se indica que la respuesta de las potencias occidentales a Rusia señalará como requisito imprescindible para cualquier conferencia la celebración de elecciones libres en toda Alemania. (Efe.)

Confirmación de la sentencia de muerte contra "El Monchito"

MADRID, 20.—Al Tribunal Supremo ha llegado el acuse de recibo ministerial del expediente de pena capital relativo a Ramón Olaya Marqués (a) «El Monchito», a los efectos del artículo 689 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, con lo cual se confirma la pena de muerte que en su día fue dictada por la Audiencia Provincial de Madrid, a la que el Tribunal Supremo ha oficiado para que se le vea a cabo, con arreglo a las disposiciones vigentes, el cumplimiento de la sentencia. Los trámites para la ejecución durarán aún varios días, y aún queda al río la posibilidad de beneficiarse de la gracia del indulto.

LOS EMBALSES DE ENTREPEÑAS Y BUENDIA han comenzado a funcionar, según declaraciones del ministro de Obras Públicas

MADRID, 20.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallelana, ha manifestado hoy a los periodistas que, a partir del 11 del actual, han empezado las operaciones de cierre del túnel de derivación del pantano de Entrepeñas, que progresa sin ninguna dificultad, por lo que es de esperar que en las próximas semanas del mes de abril pueda conseguirse un embalse de unos 150 millones de metros cúbicos, que representarán alrededor de 20 millones de kilovatios hora. Además de producir en el salto de aguas abajo del río Tago una cantidad considerable. Añadió que a partir de hoy se efectuarán análogas operaciones en el embalse de Buendia con resultados semejantes y que la presa del contrabalsado de los grupos de San Juan de Pica de se encuentra virtualmente terminada, y el equipo de maquinaria respectiva constará de dos grupos de mil kilovatios hora. «Un día de ellos podrá ponerse en marcha inmediatamente, y en la primera quincena de julio producirá mensualmente 5 millones de kilovatios hora. Añadió el conde de Vallelana que, previas las garantías sanitarias convenientes, en los primeros días de junio quedará abierta al público la playa de Madrid, para lo cual ha dado las oportunas instrucciones a los servicios de la cuenca del Tago. Un periodista le preguntó acerca de la realización de las obras del sistema hidráulico de Matallana el Vado Bonaval, complementario del de Jarama, y el ministro dijo que el plan es magnífico, y que podrá llegar una importante zona que, convertida en huerta, ha de contribuir a facilitar el abastecimiento de Madrid.

El cardenal Tedeschini...

La historia de las relaciones entre la Santa Sede y España hará imborrable el nombre del cardenal Tedeschini. Intervino activamente en la cuestión de Tierra Santa; protegió fuertemente el apoyo del pueblo español para que fuera declarado dogma la entonces sublimis creencia de la Asunción de María; defendió los intereses españoles sobre el privilegio del número de los cardenales, no obstante la presión extranjera, y defendió la cuestión de las dignidades del Tribunal español de la Rota. En el mes de junio de 1949 asistió en Vich a la solemne ceremonia de clausura del centenario de Balmes. Visitó otras ciudades españolas, entre ellas Madrid, donde fue objeto de un recibimiento grandioso. Poco después de realizar este viaje a España, y con ocasión de un discurso pronunciado al inaugurar las obras realizadas en el Colegio Español de Roma, el cardenal Tedeschini dijo: «Si hubiera doce naciones como España, el mundo estaría a salvo».

CONSTITUCION DE LA JUNTA CONSULTIVA de la Delegación Nacional de Educación

MADRID, 20.—En el despacho del ministro secretario general del Movimiento se celebró el acto de constitución de la Junta Consultiva de la Delegación Nacional de Educación. Asistieron, con el ministro secretario general y el ministro y delegado nacional de Educación, señores Fernández Cuesta y Ruiz Jiménez, los directores generales de Enseñanza Universitaria y de Enseñanza Laboral, los jefes nacionales del S. E. M., del S. E. P. E. M. y demás Servicios de la Delegación, el secretario nacional de la misma, el asesor religioso, P. Ubeda, y los demás componentes de la Junta Consultiva que, según la disposición correspondiente, aparecida en el «Boletín del Movimiento», está formada por los señores Francisco Javier Conde, Jaime Foxá Torroba, Jorge Jordana Puentes, Antonio Lago Cardona, Pedro Laín Entralgo, María-José Navarro Rubio, Syra Mantecón, José María Otero Navasquez, Joaquín Pérez Villanueva, Jesús Rubio y García-Mina, Padre Federico Sopena y Antonio Tovar. El secretario nacional de la Delegación, señor Navarro Letorche, dió lectura de las disposiciones de creación de la Junta Consultiva y de nombramiento de sus componentes. Después, el ministro y delegado de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, hizo un esbozo de los fines de la Junta Consultiva, creada especialmente para asesorar y mandar a establecer una eficaz coordinación entre todos los servicios y organismos que, dentro del Movimiento, atienden a la alta misión de la cultura y la educación, y ofreció al ministro secretario general la colaboración de los componentes de esta Junta, cuya personalidad puso de relieve. El ministro secretario general agradeció el ofrecimiento y destacó la importancia de esta Junta Consultiva, mostrando su esperanza de que su asesoramiento y ayuda sean tan eficaces como reclama la importancia de esta Delegación Nacional de Educación.

HABRÁ UNA SOLEMNISIMA CEREMONIA EUCARISTICA

Ciudad del Vaticano, 20.—Al final de la grandiosa manifestación de fe que ha de constituir el Congreso Eucarístico de Barcelona, que se cuenta como un medio millón de peregrinos, habrá una solemne ceremonia eucarística para celebrar el mensaje que Su Santidad, el papa, ha de dirigir a través del microfono. Tres días antes de la inauguración oficial, señalada por la llegada a Barcelona del cardenal legado, se celebrarán funciones especiales y se inaugurarán las exposiciones de arte cristiano y arte eucarístico antiguo y moderno. (Efe.)

Llegan a un acuerdo en Corea sobre los puntos de entrada durante el armisticio

Queda ahora por resolver la cuestión de repatriación de prisioneros y la designación de Rusia como potencia neutral

TOKIO, 20.—Los negociadores aliados y comunistas han acordado los puntos de entrada que han de ser utilizados durante el armisticio de Corea, dando con ello un gran paso hacia el acuerdo sobre todos los detalles que aún obstaculizan la tregua. El convenio ha sido acordado después de acceder las Naciones Unidas ante la negativa roja a permitir que la capital de Corea del Norte, Pyongyang, sea puerto de entrada durante el armisticio.

Los oficiales de Estado Mayor de las Naciones Unidas en Pan Mun Jom han entregado esta mañana a los rojos una lista revisada de los puertos propuestos, que se ajusta en general a lo que solicitan los comunistas. Los aliados piden a los rojos que figuren entre los puertos de entrada combinaciones tales como el puerto de Inchon y el aeródromo de Seul. No se sabe inmediatamente si los rojos han accedido a esa concepción. La exclusión de Pyongyang como puertos durante la tregua significa que estará excluido también de la inspección por los observadores neutrales. Las principales cuestiones que aún obstaculizan la tregua son la de si los prisioneros deben ser obligados a repatriarse forzosamente la de si los rojos deben ser autorizados a construir aeródromos durante el armisticio y la de si Rusia debe ser designada como miembro del grupo de naciones neutrales que han de ejercer la inspección o vigilancia del armisticio.

Abdelkader hijo, alto cargo de la cabila de Beni Sicar

MELILLA, 20.—En el zoco El Had de la cabila de Beni Sicar, se ha celebrado el acto de la lectura del decreto visirial por el que se nombra jefe de la cabila de Beni Sicar al prestigioso musulmán Si Mamun Ben El Hac Abdelkader Hac Tleb, hijo del que fue venerable y prestigioso jefe del gran visir El Hac Abdelkader, que fue gran amigo de España.

El general Yagüe ingresa en el Hospital "Gómez Ulla"

MADRID, 20.—El capitán general de Burgos, teniente general don Juan Yagüe, va a ser sometido a un tratamiento radioterápico, para lo que ha ingresado en el Hospital Militar «Gómez Ulla». El teniente general Yagüe, que fue operado recientemente en la capital burgalesa de desprendimiento de retina, ha sido visitado por el teniente general Martín Alonso, capitán general de la I Región.

El Dr. Schacht sale para Francfort

BARAJAS, 20.—En avión, y para Francfort, via Niza, ha salido a mediodía el doctor Schacht, ministro que fue de Economía del Reich y presidente del Reichsbank, conocido por el apodo de las finanzas. En el aeropuerto fue despedido por varios amigos.

Sacos

Se compran de todas clases y de abono, Guizalo de Berceo, 65 años. Teléfono 2847.

Fábrica de Licores LA ENCARNACION, fundada con el importante CASA «O R O J A» Facilita sus elaborados de ANIS, COñAC, RON, Pipermint, GINEBRA y LICOR ESPECIAL, en plaza y pueblos en general, en las mejores condiciones de calidad y precios en competencia con las demás. Dirección: Pábrica, Carretera Soría, EL INGENIO DE CIBOJA, Tlf. 2346. Pedidos y propaganda, San Antón, 8

DOLAR a cinco pesetas

DOLAR es el título de una revista dedicada al hombre de negocios en general que sólo cuesta un duro. Cualquiera de sus múltiples consejos, ideas, etc., valen un millón. Envía hoy su boletín de suscripción a DOLAR. Apartado 661, Madrid D. (nombre y apellidos) (señas completas) 50 suscribe a DOLAR por meses, cuyo importe pagará contra reembolso. Firma Tres meses, 15 pta.; seis meses, 28 pta.; un año, 60 pta.

ray al mando y establecer una eficaz coordinación entre todos los servicios y organismos que, dentro del Movimiento, atienden a la alta misión de la cultura y la educación, y ofreció al ministro secretario general la colaboración de los componentes de esta Junta, cuya personalidad puso de relieve. El ministro secretario general agradeció el ofrecimiento y destacó la importancia de esta Junta Consultiva, mostrando su esperanza de que su asesoramiento y ayuda sean tan eficaces como reclama la importancia de esta Delegación Nacional de Educación.

Gran cosecha de seda

MURCIA, 20.—Más de dieciocho millones de pesetas representa la cosecha de seda de este año, al abonar el Estado a treinta pesetas el kilogramo de capullo. Se dedican a la crianza del gusano más de dos mil quinientas familias de la huerta, que se benefician extraordinariamente de esta disposición ministerial, ya que han desaparecido los intermediarios. La crianza comienza el primer viernes de marzo, y la cosecha estará recogida en mayo. Durante ese período, el gusano pasa por cinco edades hasta que forma el capullo.



La actualidad en Zaragoza

(Crónica para NUEVA RIOJA, por JULIO NAVARRO)

EL DIA DEL SEMINARIO

La fiesta de San José ha sido elegida por nuestro querido arzobispo para celebrar el Día del Seminario. Este día de la comunidad de sacerdotes y seminaristas. Hoy por hoy, hace siete años que se puso la primera piedra de nuestro Seminario, y es casi seguro que será habitado — al menos parcialmente — para el próximo curso. Lo cierto es que el nuevo Seminario está haciendo muchísima falta, porque el edificio viejo de la Plaza de La Seo es incapaz de contener a todos los seminaristas. Así vemos que los alumnos de quinto curso de Latín han tenido que quedarse en el Seminario Menor de Alcañiz hasta que tengan cabida en el nuevo edificio.

En esta mañana gris y lluviosa hemos hecho una visita a las obras. Dar todos los detalles y características del nuevo Seminario sería demasiado pesado. Se halla enclavado en los terrenos de Casablanca, a pocos metros de la Gran Vía Peñalba, dando cara a la ciudad vieja con su bonita fachada rematada por una loggia que recuerda a San Marcos de Venecia. La edificación ocupa una superficie de 30.000 metros cuadrados, que con los 43.000 de recreo, dan un total de 73.000 metros cuadrados. Son cuatro los patios interiores y en cualquiera de ellos cabe el viejo Seminario con todas sus dependencias. Tendrá 500 celdas individuales, de las cuales 164 han sido ya adoptadas por 164 seminaristas, asociaciones, confrades, entidades y particulares, con el donativo de 5.000 pesetas. Cada celda llevará en la puerta el nombre del donante y el del Santo o Santa que éste elija como advocación.

NOTAS MUSICALES

Podemos asegurar que el mejor concierto de este año ha sido el que dió el domingo nuestra Orquesta Sinfónica. El maestro Berberoff hizo gala de su dominio en la música española, al dirigir sin pararse una obra de envaguarda como es la «Simfonía sevillana», de Turina. El concierto del director, de los solistas y de la totalidad de la orquesta permitió que la interpretación fuese un prodigio de justicia y de expresión. Esta obra de Turina constituyó el eje y la base de todo el concierto. Pero, además, escuchamos en la primera parte «La novena veneciana» de Respighi, y en la segunda parte, un «Andante cantabile» de Tchaikowsky, del cual solicitó el público la repetición. Se estrenó el poema sinfónico de Saint-Saens «La ruca de Ontañón». Como final, escuchamos el «Bach» de «Bach» de una noche de verano, de Mendelssohn, y la obra de «Tannhäuser». A pesar de la extensión del programa, ante los entusiastas aplausos, el maestro Berberoff brindó como propia la faena de «El sombrero de tres picos».

Todos nuestros lectores habrán sido hablar del nuevo sistema de discos gramofónicos microsuros. Se trata de discos más pequeños que los corrientes, fabricados con un material plástico que los hace difícilmente rompedores, y muy ligeros de peso. Necesitan de un tocadiscos apropiado que gira a la velocidad de 33 revoluciones por minuto, dotado de una motorización especial. La cara de un disco tiene una duración de 25 minutos, lo cual permite que en tres discos se pueda escuchar una ópera completa. Hemos tenido la suerte de ser invitados a casa de don Angel Cascón hombre de negocios salmantino situado en Zaragoza y un gran aficionado a la buena música.

MESA REVUELTA

De entre las publicadas por la Prensa, en los pasados días, entresacamos las noticias que permitían un mirado al paisaje provincial, por existir en la Rioja problemas similares a los con que, aquellas se relacionan:

ZARAGOZA

Con motivo del V centenario del nacimiento de Fernando el Católico, han comenzado los actos conmemorativos, que se prolongarán durante el presente año con sujeción a un brillante y extenso programa.

La Rioja tiene, en 1952, ocasión para conmemorar el 950 aniversario de la destrucción por Almanzor del venerado Monasterio de San Millán de la Cogolla; el IX centenario de la fundación de Santa María la Real, de Nájera, y el VII centenario de la muerte de San Fernando, proclamado rey en aquel histórico lugar. Salvó los trabajos preparatorios del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad del Najerilla, para nuestra región, pasan inadvertidos tan memorables sucesos.

LEON

El Ayuntamiento de esta ciudad está empeñado en una obra que transformará completamente, para embellecerla, la parte Oeste de la población. Mediante la construcción de un muro de 1.200 metros de longitud, entre los puentes de la estación y de la Corredera, se rescatará al río Bernesga unos 80.000 metros cuadrados, en los que se construirán edificaciones exclusivamente para industrias.

En Logroño, el acuerdo de su Excmo. Ayuntamiento en el sentido de crear la zona industrial que tan urgentemente precisa y aprobar el reglamento que — por analogía a la actuación burgalesa — proteja la instalación de nuevas industrias y ampliación de las existentes, pese a la buena voluntad y al deseo de nuestra Excmo. Corporación Municipal, continúa en esperanza, cercado de dificultades que dilatan su puesta en práctica.

OVIEDO

En la Diputación se ha firmado la escritura por la que el Estado cede en venta al organismo provincial el antiguo Palacio de Toledo, donde serán instalados el Archivo Provincial, la Biblioteca del Principado y las dependencias del Instituto de Estudios Asturianos.

Tampoco Logroño cuenta todavía con un museo provincial, y el Instituto de Estudios Riojanos vive económicamente la época más difícil de su existencia, sin figurar aún como perteneciente a la Excmo. Diputación riojana.

BILBAO

La Excmo. Corporación Provincial y las fuerzas vivas de Vizcaya se ocupan y gestionan activamente la construcción del ferrocarril Traspaderne-Areta, que acortando la distancia con Burgos y enlazando con el Ontane-

Noticias de Prensa

Por Diego Ochagavía

Ca-Calatayud, reforzará la tierra o zona del hinterland del puerto de Bilbao.

La Rioja permanece indiferente ante dicha intensa labor, olvidando que su interés se cifra en conseguir con urgencia la aprobación del itinerario Miranda de Ebro-Traspaderne, que enlazará al trazado Santander-Mediterráneo con toda la zona de Ebro.

MIRANDA DE EBRO

Ha sido clausurada la II Exposición Filatélica mirandesa. Los aficionados calcularán el valor de los sellos y colecciones concurrentes en dos millones de pesetas. Sorprendentemente por un sello se ha ofrecido la cifra de cien mil pesetas.

También Murcia celebra en este año su I Feria de Muestras y en el proyecto otro certamen similar la provincia de Navarra.

Pertenece ya al pasado el recuerdo de la I Feria de Muestras de Logroño y de la II Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas, así como el de la Exposición de Documentos Medievales. Nada se ha hecho con posterioridad en esta labor de propagación y de cultura. Ni siquiera han podido continuar durante el presente curso, las conferencias que con tan gran éxito tuvieron lugar en los pasados.

No terminamos nuestra labor si recordáramos todas las pequeñas unidades a nuestro propósito, y sobran con las anteriores muestras.

El nombre de la Rioja no sue-

na en la Prensa de España sino en contadas ocasiones. Gracias al fútbol — la gran pasión de nuestros días — da semanalmente fe de que aún existe. Nuestra liturgia por este motivo al Deportivo Logroñés. Fuera de esta materia, precisase la producción de un suceso luctuoso para que el de Logroño figure entre sus páginas. Y aun así, ha de ser destacado, pues también dentro de las catástrofes existen gradaciones.

Este estado de cosas es necesario que termine. Que Logroño despierte de su sueño y deje de vivir a impulsos de un determinismo inconsciente, merced a la fuerza de una anterior inercia geoeconómica, que ha perdido ya su intensidad, por lo que, pasado un breve tiempo, pronto iniciará su marcha atrás por la pendiente del retroceso.

Necesitamos alimentar y crear, si hoy no lo estuviera, un espíritu regional, que más sentido en el ambiente rural, y más intensamente por los riojanos del exterior, es en la capital donde tiene su mínima expresión y consistencia. Sabido es que el sangre de las comunidades humanas — escribe Ortega Galdino de Salcedo — tiene muy poco más cuerpo que el agua. Y a todos, sin excepción alguna, nos obliga la tarea acuciante de procurar el bienestar que salva el espíritu regional, pues disolver la aptitud histórica de un pueblo, tanto implica — en frase de dicho autor — como perder su personalidad, la vuelta a lo «histórico», y la nada.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

EL PASEO CONVERTIDO EN PASO

Ya se ha terminado la reforma del Paseo del Prado, que ofrece un aspecto llamante con su piso nuevo y sus adornos botánicos y jardinerías. En realidad ofrece no sólo un aspecto limpio y sumptuoso, sino también señorial, como el paseo urbano que enmarca, y con la brillante tradición de que goza en la historia madrileña. No olvidemos que, por él, desde la silla de mano al landó, pasando por la carroza y la carreta, desfilaron todo cuanto hubo en la capital de más extraordinario y brillante, de cora a los Palacios de Alcáñices, de Medinaelli o de San Carlos, escenarios de fiestas, veladas y saraos inolvidables.

Pero los cronistas, ante el nuevo aspecto que el Prado ofrece, se lamentan de que el Paseo se ha convertido, definitivamente, en paseo. Y ahora ya no podrá ser nunca lugar de esparcimiento y reposo, sino vía de tránsito. Con maravillosos arcos, desde luego, pero que no convidan a quedarse, sino a circular, a seguir. Y esta diferencia entre lo que operacionan y lo que pasan da origen a elegias melancólicas y a recuerdos del tiempo viejo. «Chispero» recuerda en el informacionista la antigua canción de corte: «En el Salón del Prado no se puede jugar...». Entonces, cuando la tonada se inventó, era una graciosa hipérbola. Hoy es una evidente y lamentable realidad.

TRAS EL DIA DEL SEMINARIO

En Madrid se ha celebrado el Día del Seminario, que es la jornada instituida por el patriarcal obispo de la diócesis para despertar el interés de los fieles hacia el centro donde se forman los futuros sacerdotes, y cooperar con oraciones y limosnas al bien espiritual y material de los seminaristas.

Con este motivo se han hecho públicos datos muy interesantes que revelan la importancia de la institución. En el Seminario de Madrid hay 480 alumnos de curso ordinario y 120 en Alcalá, más 17 de curso rápido o reducido, para aquellos que ya tienen formación cultural.

Este año serán ordenados 30 seminaristas madrileños, cifra — dice el doctor Eljo Garay en su Carta Pastoral — que es la más alta alcanzada por la diócesis. El próximo verano, estos sacerdotes partirán para las distintas Parroquias que tanto les necesitan. Legatario directo de los donativos de las esencias divinas de la Religión, el Seminario se nos muestra en toda su espiritual grandera, ya que es el fértil vivero del que parten, para dedicarse a la apostólica tarea de la cura de almas, los jóvenes inflamados de ardiente fe, en cuyas manos radica la misión más venerable y noble que puede darse entre los oficios de nuestro mundo.

AVIENTO DE ATARDECER

Una de las notas características de esta etapa madrileña, en la que estamos viviendo hace un par de años, es la que se refiere a la aceptación del carácter literario que se imprimen a sus fiestas y reuniones. Como las revistas y los periódicos hacen mucho tiempo que apenas incluyen poesías e incluso trabajos de pura creación estética — las excepciones, naturalmente, no cuentan —, los escritores y los poetas dan salida a los partos de su imaginación en esas veladas que llevan títulos líricos o evocados, y que se desarrollan en las tribunas improvisadas de ciertos cafés, donde, en los comienzos de determinados arcaísmos.

NOTAS BILBAINAS

Joven muerto en escalada. — Muertes de tractores americanos

(De la Redacción de «El Correo Español»-El País, Vascos, por teléfono).

TRACTORES AMERICANOS

Mañana, viernes, es esperado en nuestro puerto el vapor norteamericano «American Veteran», que trae con destino a nuestra nación 55 tractores y un tractor oruga «Diesel» que han sido adquiridos con cargo al préstamo de 625 millones de dólares de los Estados Unidos.

En el mismo buque llegarán 1.275 rales de acero para la Renfe, se espera para más adelante otros 13 tractores pesados, todo lo cual hace notar que en nuestra agricultura va incrementándose su industrialización y ahora va a recibir un gran impulso en este sentido.

UN MONTAÑERO SE DESPESA

En las estribaciones de «Pagar» se despenó el pasado día 19 el joven de 19 años, Ignacio Tamayo, que en unión de unos amigos intentaba una escalada, cayendo por un peñasco de 30 metros de altura. Conducido rápidamente al hospital, el infortunado joven llegó ya cadáver.

CONFERENCIA

Mañana dará una conferencia en el Hogar de la Palange de Portegalete el presidente de la Diputación de Vizcaya, don José María Ruiz Salas. El tema será el social en nuestro derecho positivo.

DISTINCION

Ayer le fué impuesta la «E» por la Sección Femenina a la delegada local de Suopuerta, Euzé, imponiéndole el jefe provincial, don Jonaro Riestra, Asistiendo varias jerarquías que se desplazaron de Bilbao a dicho efecto.

Lanzados a 128 kilómetros de altura

Experiencias de la Aviación norteamericana con cinco monos y tres ratones

WASHINGTON, 20. — Cinco monos y tres ratones han sido lanzados a 128 kilómetros de altura y han permanecido en el espacio durante dos o tres minutos ingravidos, sin mostrar después que hayan resultado afectados en modo alguno por esta experiencia.

Las pruebas han sido organizadas por la Aviación norteamericana, que trata de averiguar si el hombre puede volar a tales alturas y resistir. Los doctores J. P. Henry y E. E. Balginger, del Laboratorio de Medicina de la Aviación de Wright-Patterson, en Dayton (Ohio), han revelado algunos resultados de sus experimentos en una reunión celebrada en esta ciudad por la Asociación de Medicina de Aviación. Dichos doctores dijeron que habían llevado a cabo una serie de siete pruebas a lo largo de un período de cuatro años en el polígono de tiro y campo de experimentación de White Sands (Nuevo México). La Aviación ha confirmado tales afirmaciones.

Cuatro monos resultaron muertos al fallar los paracaídas que

llevaban fijados. El otro llegó al suelo sin novedad, pero murió a consecuencia del excesivo calor reinante en el desierto, en donde permaneció más de una hora. Los tres ratones resistieron la prueba sin mostrar indicios de haber resultado afectados en absoluto.

Los monos fueron proyectados al espacio encerrados en cápsulas de un metro de longitud. Estos cohetes llegaron hasta 128 kilómetros de altura. La altura máxima alcanzada por un ser humano se mantiene en secreto por la Aviación. Los monos fueron lanzados al espacio previamente anestesiados. Sus reacciones fisiológicas fueron registradas mediante un equipo especial. Se ha comprobado que por espacio de breves períodos se vieron libres de la fuerza de gravedad, sin que se registraran modificaciones de importancia en la circulación de la sangre ni en el latido del corazón. En el caso de que el hombre reaccione de la misma manera, se cree que el viaje por el espacio exterior no ha de resultar tan peligroso como se temía.

ENTRETENGA SE V D.

NUOVOS CIGARRILLOS

NUEVA YORK. — Un material que actúa de filtro y que se utiliza al parecer en las fábricas de energía atómica para purificar el aire de sustancias radioactivas, ha sido empleado para eliminar la nicotina y el alquitran de los pitillos. La P. Lorillard Company ha lanzado una nueva marca de cigarrillos, llamados «Kenta», que llevan estos filtros. — (Efe.)

CUERDA PARA UN AÑO

CHICAGO. — La Elgin National Watch Company anuncia que ha fabricado un reloj de pulsera eléctrico que puede funcionar un año sin darle cuerda, gracias a una batería del tamaño de una pulga. Según la Compañía, este reloj marca la hora con mayor precisión que el más acabado modelo de reloj de los de muñeca en espiral. — (Efe.)

INFUSIONES DE PERINO SILVESTRE CONTRA EL CANCER

ATENAS. — En sesión pública de la Sociedad Médica Quirúrgica de Atenas se ha dado lectura a varias comunicaciones acerca de los beneficios efectos de las infusiones de perino silvestre sobre los cancerosos, con rápida disminución del volumen y reblandecimiento de los tumores. Se llamó, por otra parte, la atención sobre la necesidad de reglamentar el empleo del perino silvestre en tales casos ya que puede llegar a ser sumamente peligroso. Se ha constituido una Comisión para el estudio de ese tratamiento. — (Efe.)

UNA PENSION ANTIGUA

LONDRES. — La lectura a fondo del presupuesto británico, aun siendo muy fastidiosa, ofrece detalles muy pintorescos, capaces de resistir a los expertos más graves, como, por ejemplo, la misteriosa renta anual que perciben los herederos de un cierto Thomas Warren.

Una suma de 12 libras y 7 chelines y 2 peniques, a entregar cada año a los descendientes de Thomas Warren, figura también en el nuevo presupuesto establecido por Mr. Frank Butler.

Hace 350 años que el Tesoro inglés paga esta suma, cuyo origen se remonta a los días felices de Isabel I.

Un cierto Thomas Warren recibía una renta anual de sir Francis Eglington, uno de los grandes señores de Reino. Pero sir Francis se vio obligado un día en una conspiración contra la vida de la soberana. El complot fué descubierta y sir Francis tuvo que abandonar inmediatamente el país. Privado brusca e inesperadamente de su renta, Thomas Warren se dirigió a la reina, la cual, complacientemente, le concedió esta pensión a perpetuidad para él y sus herederos.

(Francé Solin, París)

FIGUERA AGRADECIDA

Un agricultor francés recogió el otro día una cigueta hermosa que había sido en un prado cerca de su granja. Una vez cogida, la cigueta, agradecida a sus amigos los hombres, no ha querido abandonar el prado y se pasea ahora en el patio en medio de gallinas, trasquilándose de vez en cuando a un gallo. El agricultor se ha comprometido a no venderla, pero siempre dispuesto a cazar ranas. Pero siempre vuelve a casa por la noche.

(De Parisleno, París)

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA



HUMOR SIN PALABRAS

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40

En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi



NUMERO 261

HORIZONTALES. — 1: Zona celeste por cuyo centro pasa la Ecliptica. — 2: Cortes, urbano. — 3: Observar. Nombre de letra. — 4: Platos culinarios. — 5: Tratamiento. Granero subterráneo. — 6: Al rey, vasija metálica. Imper. — 7: Escurriaga. — 8: Al rey, dativo del pronombre. Personificación de los EE. UU. — 9: Templo oriental. — 10: Cambiases de rumbo.

VERTICALES. — 1: Ciertos soldados. — 2: Pico de los Alpes. Al revés, martillo grande de madera. — 3: Arrojar hilo. Letra griega. — 4: Nombre de mujer. Emperador famoso. — 5: Zaga. Alz. — 6: Símbolo de cobalto. Máquinas que producen la electricidad. — 7: Deporte aristocrático. Nombre de letra. — 8: Posadera.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 260.

HORIZONTALES. — 1: Venecia. — 2: Eterea. — 3: Gil. Ab. — 4: Retoño. — 5: Iré. Asan. — 6: Dista. Ala. — 7: Usamos. — 8: Ra. ONU. — 9: Aranda. — 10: Chavali.

VERTICALES. — 1: Vestidura. — 2: Et. — 3: Negrete (Jorge). Al. — 4: Erió. amez. — 5: Ceita. oav. — 6: O. Osasuna. — 7: Atal. DL. — 8: Abnarras.

Lupardi y su asistente se ponen al trabajo. En el caso del cráter encuentran un espacio conveniente para servirles de taller y, con el material que ha llevado, Lupardi consigue construir un laboratorio. Pero le hace falta mano de obra para ejecutar sus órdenes a ciegas. ¿Por qué no se servirá de sus pingüinos? Yo lo cogo